

# Вариант

Мысковская городская газета

№ 121 (7713)

Вторник, 20 октября 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ♦ Новости
- ♦ Официально
- ♦ Накануне событий
- ♦ В администрации области
- ♦ Юбилей ветерана
- ♦ Спорт
- ♦ Потребительская корзина

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### НА КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ

Два очень серьезных вопроса, затрагивающих интересы большой группы горожан, а именно предпринимателей, были рассмотрены на очередной коллегии администрации города, которую провел глава города А. М. Кульчицкий.

Первый из них касается выполнения постановления правительства РФ от 3 сентября 1998 г. № 1027, которым принят новый перечень категорий предприятий, имеющих право вести денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин. В результате чего многие предприятия, предприниматели лишатся этого права и вынуждены будут приобрести ККМ. Как отмечалось на коллегии, для более чем 1,5 тысячи предпринимателей города это будет серьезным ударом. Глава города А. М. Кульчицкий обратил внимание, что к выполнению постановления нужно подойти взвешенно, чтобы не оставить людей без средств к существованию и не вынудить их уйти с рынка. К тому же возникнут проблемы с поставкой в город такого количества контрольно-кассовых машин. Смогут ли их приобрести все предприниматели - это уже другой вопрос. По мнению специалистов, на сегодня не существует таких ККМ, которые бы смогли работать при сибирских морозах.

Свое мнение по данному вопросу высказали работники налоговой инспекции, ГОВД, отдела по торговле, других заинтересованных служб. Обсудив ситуацию, решили "не рубить сплеча". В принятом постановлении (см. на 1-й странице сегодняшнего номера газеты) соответствующим службам города поручено коллегией до 1 ноября разработать план мероприятий по расширению сферы применения ККМ, составить поименный перечень предприятий и предпринимателей, имеющих право работать без ККМ. Отделу по торговле и налоговой инспекции до 1 ноября предстоит сделать реальный анализ

ситуации с применением ККМ в нашем городе. Постановлением коллегии предусматривается организация курсов для предпринимателей по обучению их работе с ККМ. Все намеченные мероприятия будут завершены к 1 февраля 1999 года.

Немало вопросов и относительно порядка регулирования розничной торговли алкогольной продукцией на территории области, принятого 29.09.98 г. распоряжением губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева. Согласно новому порядку реализации алкогольной продукции (кроме пива) разрешается только в стационарной торговой сети. Устанавливаются площади торговых залов магазинов, реализующих алкогольную продукцию. Для специализированных магазинов - это не менее 50 кв. метров; в продовольственных магазинах общей торговой площадью более 100 кв. метров отделы по торговле алкоголем должны занимать площадь не менее 30 кв. метров.

Подпись будет осуществлена за счет поступающих во внебюджетный фонд административных штрафов.

### НАРУШАЕМ?

Удивительным легкомыслием и беспечностью отличаются многие жители города, когда речь заходит о соблюдении паспортного режима.

В ходе рейдов, проведенных ГОВД, обнаруживаются такие "экземпляры", которые живут без паспорта или прописки уже не один год. Каких только историй не приходится выслушивать административной комиссии от многочисленных нарушителей. Большая категория горожан прописана по одному адресу, а проживает по другому, что тоже является нарушением - в паспортном столе необходимо сделать об этом соответствующую отметку. Достаточно и тех, кто вовремя не вклейл в свой паспорт возрастную фотографию. Подкупает, например, своей наивностью ответ одной дамы по этому поводу: "Считаю, что я мало изменилась за это время".

Ни одно заседание административной комиссии не обходится без наказания нарушителей паспортного режима. Всего же с начала года участковыми инспекторами милиции составлено 887 "режимных" протоколов. И что примечательно, 324 из них - на лиц из так называемого ближнего зарубежья.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

О ПОРЯДКЕ ИСПОЛНЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ г. МЫСКИ ПОСТАНОВЛЕНИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ от 07.08.98 № 904, от 03.09.98 № 1027

И РАСПОРЯЖЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ от 29.09.98 № 989-р "О ПРИМЕНЕНИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН"

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 4 КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МЫСКИ от 14.10.98

Принимая во внимание, что выше названными нормативными актами Правительства РФ и администрации области в значительной степени расширяется сфера применения контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением, в целях обеспечения конституционных прав граждан, руководствуясь Законом РФ "О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением" и пунктом 2 Указа Президента РФ от 16.02.93 г. № 224, постановляю:

1. Постановления Правительства РФ от 07.08.98 г. № 904 и от 03.09.98 г. № 1027 и распоряжение администрации Кемеровской области от 29.09.98 г. № 989-р "О применении контрольно-кассовых машин" принять к руководству и исполнению.

В этих целях отделу торговли, отделу предпринимательства и лицензирования администрации города совместно с государственной налоговой инспекцией по г. Мыски в срок до 1 ноября сего года:

- разработать и представить на согласование в коллегию администрации план мероприятий по расширению сферы применения контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением в соответствии с законодательством, нормативными актами Правительства РФ и администрации Кемеровской области;

- на основании постановления Правительства РФ от 03.09.98 г. № 1027 определить поименный перечень городских организаций, юридических и физических лиц, имеющих право осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин. Указанный перечень представить на согласование в коллегию администрации;

- в плане мероприятий предусмотреть организацию краткосрочных курсов по обучению предпринимателей правилам эксплуатации контрольно-кассовых машин, ведения кассовых операций и т. п.

2. Заместителю главы города по экономике О. В. Матюшенко заключить с ближайшим центром технического обслуживания по контролльно-кассовым машинам соглашение об обеспечении городских предпринимателей аппаратами,ключенными в Государственный реестр ККМ, и их техническим обслуживанием. Соглашение опубликовать в городской газете "Вариант".

3. Отделу торговли совместно с государственной налоговой инспекцией рассмотреть фактическое положение дел по применению контрольно-кассовых машин в городе. Определить число предпринимателей, применяющих ККМ, число предпринимателей, которых будут вовлечены в сферу применения ККМ. Проанализировать административную практику и т. п.

Результаты анализа в срок до 1 ноября текущего года представить на рассмотрение в коллегию администрации города.

4. Организационные мероприятия по расширению сферы применения контрольно-кассовых машин завершить не позднее 1 февраля 1999 года.

Предупредить предпринимателей, обязанных вести денежные расчеты с населением с применением ККМ, что по истечении указанного в настоящем пункте срока виновны в нарушении установленного порядка денежных расчетов с населением (без применения ККМ) будут привлекаться к административной ответственности по закону.

5. Настоящее постановление направить для исполнения в отдел торговли, отдел предпринимательства и лицензирования, службу по ценообразованию и защите прав потребителей, в ГНИ по г. Мыски и ГОВД.

6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя главы города по экономике О. В. Матюшенко.

Глава города Мыски  
А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА!

Мысковский почтamt и редакция газеты "Вариант" проводят в субботу, 24 октября "День подписчика". В этот день вы можете подписаться на городскую газету "Вариант" по льготной цене, а также на другие периодические издания. Вас ждут памятные подарки и возможность выиграть бесплатную подписку.

Ждем вас в центральном отделении почтамта, а также в отделениях № 5 (пос. Притомский) и № 2 (пос. Ключевой).

## ЭКОНОМИКА

## МОЛОЧНЫЕ РЕКИ, КРУТЬЕ БЕРЕГА

22 октября на Мысковском спецормолзаводе пройдет собрание акционеров. Его участники должны владеть информацией о ситуации на предприятии и вокруг него. Имеют право на такую информацию и все мысковчане, поскольку ГМЗ наряду с ЦОФ "Сибирь" - это последние оставшиеся в живых поставщики "живых" денег в городской бюджет. И, дело житейское, нам не безразлично, почем будет молоко на прилавках магазинов и будет ли вообще молочная продукция местного производства известна, что молочные прилавки завалены привозной продукцией.

Поэтому просим не расценивать данный материал как попытку давления на акционеров. А впрочем, мы как потребители имеем право на собственное мнение. Итак...

Биография Мысковского спецормолзавода в дореволюционные времена была чиста и безупречна. Предприятие стабильно снабжало население Мысков и частично Новоузенска молочной продукцией в широком ассортименте и с неплохим качеством. Но времена меняются, грядут перестройка и экономические реформы. Всем известно, чем они обернулись для нашей экономики. Однако директор ГМЗ Н. М. Шилин сумел быстро сориентироваться в обстановке. Упавший "железный занавес" позволил выйти на хороших зарубежных партнеров. Шведская и немецкая фирмы поставили на завод уникальное оборудование для производства энтерального и детского питания, аналогов которому в России нет.

Не хотелось бы выражаться изживанными фразами, но опять вышло: хотели как лучше, а получилось как всегда. Финансирование проекта взято на себя правительство в лице тогдашнего премьера Силаева. Где-то теперь Силаев и его правительство?

Между тем на завод поступало импортное оборудование и ложилось мертвым грузом. Поскольку по действующему законодательству без выплаты таможенных пошлин использовать его нельзя. Близок локоть, да не укусишь.

В таких ситуациях, как это у нас принято, начинаются разбор, штатание и неразбериха. Помню, как губернатор Тулеев ругался по радио, что прежняя областная администрация направила "частному предприятию" СГМЗ 16 миллиардов рублей. На что директор завода Н. М. Шилин возражал: "какое частное, если только 3-4 процента собственно приватизировано".

В общем, государство по сей день денег не дает, оборудование лежит, объемы производства упали, мы с вами пьем новосибирское и останкинское молоко, или по-

купаем его в магазине совхоза "Берензас" в сыром виде. Совхозы молоко на завод не сдают - не выгодно.

Стонет ли говорить, что запутавшаяся в долгах предприятие, имеющее при этом хорошие перспективы в связи с возможным введением дивного для России производства, стало лакомым кусочком. По нашим сведениям, на него положила глаз вездесущая московская фирма "Миком". Эти ребята способны купить завод с потрохами и вряд ли будут учитывать финансовые и иные интересы нас с вами, абонентов. Есть другой вариант: в качестве инвестора предлагает себя ЗАО "Томуса". Между прочим, в Уставе "Томусы" одним из пунктов значится повышение благосостояния гг. Мыски и Междуреченска. Но дело даже не в этом. Гормолзавод за операции с оборудованием задолжал "Томусу" 3,5 миллиона "новых". В апреле нынешнего года родился протокол намерений, в котором кредитор предлагает свои условия: скупку за свой счет не менее 60 процентов акций и дальнейшее заключение инвестиционного договора. Вы совершенно правильно догадались - после этого правительство будет новый хозяин.

Приведем выдержки из другого документа: плана работы ЗАО "Томуса" в качестве акционера ОАО "Мысковский спецормолзавод". "После проведения в октябре 1996 года общего собрания акционеров, решения организационных вопросов и получения реального влияния и контроля за деятельностью органов управления ОАО "МСГМЗ" необходимо: обеспечить безубыточную работу предприятия, увеличить как минимум в полтора раза... объем реализации... с привлечением оборотных средств и возможностей продажи угля и встречных поставок через "Кузбасскентек". Далее следует комплекс мер: налаживание нормального снабжения, пере-

оформление задолженности завода перед "Томусой" по исполнительному листу Кемеровского арбитражного суда в акции "МСГМЗ".

"Томуса" берется запустить и пресловутое импортное оборудование, для начала его "растаможив". И, наконец, ликвидировать задолженность по заработной плате и налогам.

А что же нынешнее руководство? Протокол намерений Н. М. Шилин не подписал, выразив тем самым желание держаться до конца.

- Мы работаем, - сказал он. - Знаем, что наши акции усиленно скупаются. Что администрация города поддерживает "Томуса".

- И что же вы сами?

- У нас есть сведения, что в правительстве готовится распоряжение, согласно которому таможенные сборы могут быть отсрочены. Что разрешат монтаж и использование оборудования, а это даст возможность заработать средства и рассчитаться с долгами.

Затем по этому поводу, что пока журальщик летает в небе, синица может оказаться в других руках.

Впрочем, Николая Михайловича Шилина по-человечески можно понять. Договоры с иностранными - это его детище. Отдавать нехотя. Но где это вы видели, чтобы в рыночных отношениях такие сантименты играли какую-то роль?

Поскольку гормолзавод Мысковский, нелишне упомянуть мнение администрации города. У нее, как известно, два критерия оценки. Она заинтересована в стабильных налоговых поступлениях в городской бюджет и создании новых рабочих мест.

Заместитель главы города по экономике О. В. Матюшенко констатирует:

- Речь сегодня идет о том, чтобы сохранить гормолзавод как действующее предприятие. Зимой ему грозит остановка, поскольку не созданы запасы сырья - сухого молока. "Томуса" обязуется приобрести его из Алтая, реализуя уголь. Гарантирует также работоспособность завода в соответствии с его технологией. И в дальнейшем инвестировать средства в новое производство, решив все вопросы по запуску линии энтерального питания. Предполагается включение в совет директоров представителей местной власти с правом "вeto" - это гарантия соблюдения интересов города.

В наше непредсказуемое время трудно делать прогнозы. Но и ошибок делать тоже нельзя. Я, как депутат горсовета, призванный защищать интересы населения, изложил свою позицию по возможности беспристрастно. Однако мои симпатии все-таки на стороне тех, кто имеет реальные возможности вдохнуть новую жизнь в Мысковский гормолзавод. Хотим мы этого или нет, без инвестиций заводу не обойтись. На ожидание "манны небесной" времени уже нет.

С. ГОЛИШЕВ.

На днях в Москве было подписано соглашение между центром и администрацией области об оздоровлении финансовой экономики Кузбасса и оказании помощи бюджетным организациям. По словам заместителя губернатора области Александра Лаврова, цель этого соглашения - разделить меры для осуществления совместных действий, позволяющих стабилизировать финансовую обстановку в области. В частности, откладывается возвращение ссуды в размере 930 миллионов рублей, полученной из центра в минувшем году. Деньги выделялись на погашение задолженности по зарплате бюджетникам. Этот вопрос среди многих других Правительство России по-ручило рассмотреть министерству финансов. Соглашением также пре-

тавляемый Фондом размер дотации, которые суммарно должны обеспечить выплату текущих пенсий. Правительство обеспечивает перевод регионам дотаций в установленных размерах".

Правительство РФ обратилось к руководителям предприятий и организаций, профсоюзам, работающим гражданам. Зарплата задерживается. Конечно, вам материально тяжело в нынешних условиях. Однако пенсионерам неизмеримо грустнее адаптироваться к условиям экономического кризиса. Большинство из них не может работать. Выплата пенсии для них вопрос "жизни и смерти". И если вы уклоняетесь от уплаты страховых взносов, то обкрадываете пожилых граждан". Не обошел вниманием кабинет министров и законодате-

по лоббированию своих интересов, они используют для этого и некоторые средства массовой информации. Для восстановления ситуации, когда деньги от реализации спиртного должны попадать не в частный карман, а в бюджет, по мнению специалистов, нужны как правовые, так и экономические меры. Сегодня в Кузбассе нередки случаи, когда в ларьках и киосках продают суррогат, подделанный под фирменные напитки. Только в первом полугодии в области от отравления этиловым алкоголем и другими спиртами погибли около 550 человек. А всего от различных отравлений скончались около 1200 человек. Наибольшее число случаев - в городах Анжеро-Судженск, Белово, Маринск, Прокопьевск, Юрга. Здесь и в других территориях непочатый

ко все текущие платежи энергетикам, но и погасил часть долга за прошлые годы.) В итоге хозяйствам причинен существенный материальный ущерб. Только в результате потери молока (из-за невозможности использовать доильные аппараты) он составил более 50 тысяч рублей. Как стало известно пресс-службе АКО, по данному факту открытия подачи электроэнергии областной прокуратурой начата проверка.

По распоряжению А. Г. Тулеева безответственные действия руководителя Восточного межрайонного отделения АО "Кузбассэнерго" В. Ф. Элера будут рассмотрены на ближайшем заседании президиума коллегии администрации Кемеровской области, где будет поставлен вопрос о его соответствии занимаемой должности. В то же время А. Г. Тулеев поручил своим заместителям совместно с руководителями АО "Кузбассэнерго" найти пути привлекательного решения проблемы расшивки неплатежей.

Уровень налоговых поступлений в период с января по сентябрь текущего года в областной и местный бюджеты составил 77,9 процента от плановых показателей, доля денежных средств составила 40,2 процента от общей суммы поступлений.

По сравнению с предыдущими месяцами в сентябре наблюдалось резкое снижение сбора налоговых платежей в бюджетную систему: он составил 49,8 процента от плановых показателей. Нестабильность сборов наблюдается и среди территорий области. Ухудшили свою работу по сбору налога города Анжеро-Судженск - сбор налогов составил 37 процентов, Белово - 35,6 процента. Мыски - 32,6 процента. Юрга - 39,7 процента; районы: Кемеровский - 31,9 процента. Тисульский - 15,5 процента. Маринский - 44,4 процента. Топкинский - 41,9 процента. Только два района вы-

полнили план мобилизации платежей: Прокопьевский - 107,7 процента и Чебулинский - 116,6 процента.

За девять месяцев этого года в Кузбассе значительно снизилась заболеваемость инфекционными заболеваниями. Как сообщил пресс-службе АКО главный санитарный врач Кемеровской области В. А. Зенков, заболеваемость кишечными инфекциями ниже прошлогоднего уровня на 12 процентов, случаи энцефалита сократились на 18 процентов, сальмонеллеза - на 27 процентов, на столько же снизилась заболеваемость вирусным гепатитом. За этот же период на 10-50 процентов сократилась заболеваемость почти по всем детским капельным инфекциям. А по кори показатель заболеваемости достиг самой низкой отметки за последние 27 лет и составляет 2,6 на 100 тысяч населения.

В то же время растет заболеваемость социально-обусловленными и природно-очаговыми инфекциями. Так, по итогам 1997 года показатель заболеваний туберкулезом превысил средний по России на 18,6 процента. За девять месяцев этого года случаи туберкулеза увеличились на 24 процента. Значительно увеличилось число больных ВИЧ-инфекцией: если за период с 1991 по 1997 годы было зарегистрировано 15 больных, то уже в этом году - девять человек - в основном лица, употребляющие наркотики.

В администрации области продолжается подготовка к официальному визиту в Кемеровскую область Президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко. Как сообщили пресс-службе АКО в рабочей группе по подготовке мероприятия, это первый в истории Кузбасса визит белорусского руководителя: он пройдет 22-23 октября. Предполагается, что Президент побывает на одном из угледобывающих предприятий, познакомится с производством посевных агрегатов "Конкорд". В планах визита - встречи с руководителями области, представителями деловых кругов Кузбасса и Белоруссии. Губернатор и Президент намерены подписать протокол об основных принципах сотрудничества между областью и республикой.

## СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

дусмотрены дополнительные бюджетные ссуды на 1999 год. Будут переступлены долги в федеральный бюджет предприятиям области на сумму 1,1 млрд. рублей. Обо всех изменениях сроков выделения средств Москва должна сообщать в течение пяти дней. В свою очередь администрация области подпишет аналогичные соглашения с администрациями городов и районов до конца октября.

В администрации Кемеровской области прошло совещание, на котором был рассмотрен вопрос о ходе выполнения распоряжения АКО "О мерах по регулированию розничной торговли алкогольной продукции на территории области" и Указа Президента РФ "Об усилении государственного регулирования в сфере производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции".

В администрации Кемеровской области пройшло совещание, на котором был рассмотрен вопрос о ходе выполнения распоряжения АКО "О мерах по регулированию розничной торговли алкогольной продукции на территории области" и Указа Президента РФ "Об усилении государственного регулирования в сфере производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции".

За последние годы в области сложилась теневая структура, жестко контролирующая финансовые потоки от реализации водки, миниующие областной и местные бюджеты. В связи с возрождением госмонополии на торговлю спиртным, теневики разворачивают кампанию

край работы для милиции, торговых инспекций, медиков, работников культуры и др. Многие из них, по образному выражению, "сидят в подполье". А координацию их деятельности призвана взять на себя исполнительная власть городов и районов.

Из экономических мер самая эффективная заключается в том, что местные бюджеты увеличиваются поступления от реализации спиртного. А это дополнительные гарантии выплаты долгов по зарплате учителям, врачам, всем работникам бюджетных организаций.

Состоится разговор А. Г. Тулеева с внешним управляющим АО "Кузбассэнерго" В. А. Зубковым.

Губернатор еще раз категорически потребовал прекратить отключение подачи электроэнергии на сельскохозяйственные и социальные объекты области. Поводом послужил недавние действия Восточного межрайонного отделения АО "Кузбассэнерго" в Тисульском районе, где за неуплату были обесточены совхозы "Тисульский" и "Барандинский". (И это несмотря на то, что район обеспечил не толь-

## НА ЮБИЛЕЕ ВЕТЕРАНА ЗВУЧАЛИ ПЕСНИ И СТИХИ

Имя Ивана Васильевича Елизарева знакомо многим мысковчанам по его публикациям в нашей газете. Любители кроссвордов знают его как отличного кроссвордиста, почитатели поэзии по праву считают его поэтом-глашатаем военной поры, и многие газетные материалы публиковались у нас с неизменной подписью: "Фото И. Елизарева".

Сегодня есть повод рассказать об этом человеке. 1 октября Ивану Васильевичу исполнилось 75 лет. Наш герой прожил трудную, но очень яркую и интересную жизнь. Родился в 1923 году в деревне Погореловке Сокольского района Вологодской области. Творческие способности проявились в нем еще во время учебы в школе, но печатать свои произведения и представлять их на суд читателю начал лишь в 1950 году. Первая его публикация состоялась в районной газете Бальшеулуцкого района. Почувствовав в себе призвание к педагогике, окончил сперва Ачинское педагогическое училище (1950 г.), а затем Абаканский государственный педагогический институт, однако карьеру учителя начал еще в 1945 году, когда вернулся с войны. Суровые фронтовые годы оставили немалый отпечаток в душе Ивана Васильевича.

В октябре спортсмены секции бокса, которые тренируются под руководством В. В. Макарцева, провели ряд спарринговых встреч с боксерами Новокузнецка, Осинников, Калтана и Междуреченска.

Спарринговые встречи - это тренировочные бои с таким же соревновательным накалом, как в настоящих официальных турнирах, только без награждения. В этих боях спортсмены проверяют свою физическую и техническую подготовку, не забывая также и тактику.

Четвертого октября на эти встречи к нам приехали две команды из Абашева и одна из Междуреченска. В следующий выходной наши парни бились на ринге Дома спорта в городе Осинники. Все мысковские боксеры выступили успешно. Боя выиграли Костя Касаткин, Слава и Назар Макарцевы, Дмитрий Тыдыяков (все из школы № 4), Андрей Колытов и Денис Шнейдмиллер (оба из школы № 1). Надо отметить, что Тыдыяков свой бой выиграл нокаутом, а Шнейдмиллер - за явным преимуществом.

На спарринговые встречи съезжалось более ста двадцати спортсменов, практически все они приезжали на средства своих родителей.

Теперь нашим юношам предстоит участвовать во втором турнире городов юга Кузбасса памяти основателя мысковской школы бокса Михаила Тимофеевича Су-

бича: ветеран, участник Стalingрадской битвы, он рассказывал о том, что видел на войне, своими стихами, предлагал их в песни для хора "Красная гвоздика". Вместе с Николаем Владимировичем Лешкевичем они составили яркий творческий дуэт, в котором один выражал свои переживания стихами, а другой музыкой. Десять песен написал Н. В. Лешкевич на стихи Елизарева, и эти песни прозвучали на творческом вечере. Когда ветераны поют их, у многих на глаза наворачиваются слезы...

Разделить радость с Иваном Васильевичем пожелали многие. 14 октября в читальном зале Мысковской городской библиотеки буквально негде было яблоку упасть. Поздравить юбиляра пришли и коллеги по певческому цеху, и местные поэты, и старшеклассники первой и второй школ, и просто почитатели его творчества. Да и как Ивану Васильевичу с его разносторонней натурой не иметь стольких поклонников!

Звучали песни, поздравления, теплые слова в адрес юбиляра. Коллеги по творческому цеху -- местные поэты, тоже не остались в стороне: Владимир Баланов прочел стихотворение, посвященное персонально Ивану Васильевичу, а Нико-

врова. Турнир пройдет с 23 по 25 октября в ДК "Юбилейный". Начало соревнований в 13-00.

В гости в наш город приедут боксеры из Таштагола, Новокузнецка, Осинников, Калтана и Междуреченска.

Приглашаем ветеранов бокса, мысковчан и гостей нашего города на эти интересные соревнования.

\*\*\*

Управление по физической культуре, спорту и ту-

## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

ризму администрации города подвело итоги проведения городской спартакиады, посвященной 55-летию образования Кемеровской области.

Всего в шести видах программы в финальных стартах спартакиады приняло участие 360 человек из пятнадцати предприятий и организаций.

Первое общекомандное место в спартакиаде занял коллектива ЗАО "ЦОФ "Сибирь". На втором месте - Томь-Усинская ГРЭС. На третьем - СК "Юбилейный". Последующие места заняли: техникум, воинская часть, ветераны, АО "Сибирь", АП "МЭМЗ", ООО "Арбат", горотдел внутренних дел, АО МУ-1

лай Батюк и Анатолий Борщев поведали собравшейся публике о том, какая это гордость -- иметь в земляках такого замечательного человека. А потом звучали стихи юбиляра. Их проникновенными голосами прочли дети -- Таня Журавлева, Наташа Фисенко, Оля Москвина и другие. Публика слушала их, затаив дыхание.

Юбилярам приятно дарить подарки. День 14 октября не стал исключением: местный художник Василий Елесин подарил Ивану Васильевичу одну из своих картин, а Ольга Яковлевна Чудайкина от имени отдела культуры -- цветы и конверт со скромным денежным подарком. Хочется отметить, что организаторами этой творческой встречи были зав. отделом культуры и кино Виктор Петрович Гольман, заведующая библиотекой Ольга Яковлевна Чудайкина. Хороший сценарий составила Лидия Петровна Аксенова. Творчески провела встречу ведущая Галина Дмитриевна Кречетова.

В тот день прозвучало много разных поздравлений, но мы, Иван Васильевич, хотим поздравить Вас еще раз от имени редакции. Вы столько лет сотрудничали с нами, что стали нам и очень близким человеком. Дай Вам Бог всего самого лучшего, что можно пожелать: здоровья, бодрости духа, божественного вдохновения и, конечно же, творческих успехов, дальнейшего с нами сотрудничества.

С. КОТОВЩИКОВА.

"Электросибмонтаж", ОАО "Мысковский спецгорнозавод", СК "Меркурий", городская станция юных туристов и детский Дом творчества.

Большую помощь в подготовке и проведении соревнований оказали Ю. А. Харитонов, Б. Г. Абрамов, Е. В. Меркулов, А. А. Пакситов, Н. А. Сяткина, Н. Н. Кожуховский, А. П. Чичулин и другие.

\*\*\*

Первого ноября в специализированном зале спортивного комплекса "Энергетик" пройдет второй городской лично-командный турнир по тяжелой атлетике среди юношей 1982 года рождения и моложе, посвященный памяти заслуженного тренера СССР В. В. Рейнольда.

Соревнования проводятся в канун дня рождения В. В. Рейнольда. 4 ноября ему бы исполнилось шестьдесят лет.

Проведение турнира - это продолжение традиций, заложенных первым тренером в Мысках по тяжелой атлетике В. П. Черноусовым, прославленными штангистами А. Ворониным и В. Соловьевым.

В соревнованиях примут участие воспитанники А. М. Тишина, В. М. Тишина, Ю. Ф. Воробьева и В. М. Хабарова.

Пожелаем молодым тяжелоатлетам успехов.

А. КОМАРОВ,  
начальник  
спорт управления.

ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

## О ПРИМЕНЕНИИ КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ МАШИНЫ

Согласно постановлению Правительства РФ от 3.09.98 г. № 1027 "О внесении изменений в перечень категорий предприятий (в том числе физических лиц), которые в силу специфики своей деятельности могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения ККМ", всем юридическим и физическим лицам, осуществляющим торговые операции и оказывающим услуги, необходимо в срок до 15.11.98 года установить контрольно-кассовый аппарат и зарегистрировать его в налоговом органе, за исключением перечня отдельных категорий организаций, предприятий, учреждений, их филиалов и других обособленных подразделений (в том числе физических лиц), которые в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин:

а) продажи газет и журналов;

б) продажи лотерейных билетов;

в) продажи проездных билетов и талонов на проезд в городском общественном транспорте (за исключением такси, а также транспорта, работающего в режиме маршрутного такси);

г) обеспечения питанием участников и сотрудников общеобразовательных школ и приравненных к ним учебных заведений во время учебных занятий.

3. Организации, предприятия, учреждения, их филиалы и другие обособленные подразделения (в том числе физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица) при условии выдачи ими документов строгой отчетности, приравниваемых к чекам, по формам, утвержденным министерством финансов Российской Федерации по согласованию с Государственной межведомственной экспертизой комиссии по контрольно-кассовым машинам, в части оказания населению:

а) услуг предприятий бытового обслуживания, предприятий и учреждений почтовой связи при производстве мелкого ремонта с выездом к заказчику (расчет с заказчиком в случае предварительной оплаты, производимой на предприятиях и в учреждениях, осуществляется через контрольно-кассовые машины);

б) услуг по закупке у населения драгоценных металлов и драгоценных камней, сельскохозяйственной продукции;

в) услуг медицинских, ветеринарных, санитарно-эпидемиологических учреждений с выездом к заказчику (расчет с заказчиком в случае предварительной оплаты, производимой в установленных местах (кроме городов, районных центров, поселков городского типа) по перечню, определяемому органом государственной власти субъекта Российской Федерации).

4. Религиозные объединения (организации), зарегистрированные в порядке, установленном законом, и их предприятия в части реализации предметов культа и религиозной литературы в культовых зданиях и уличных киосках, а также при оказании услуг по проведению религиозных обрядов и церемоний.

5. Учреждения почтовой связи в части реализации по номинальной стоимости знаков почтовой оплаты (почтовых марок и блоков, маркированных конвертов и карточек), предназначенных для оплаты услуг почтовой связи.

6. Организации, предприятия, учреждения, их филиалы и другие обособленные подразделения (в том числе физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица) в случае отключения электроэнергии, зарегистрированного в энергоснабжающей организацией, при условии выдачи покупателям (клиентам) квитанций по форме, разработанной и утвержденной министерством финансов Российской Федерации по согласованию с Государственной межведомственной экспертизой комиссией по контрольно-кассовым машинам.

Порядок использования квитанций устанавливается Государственной налоговой службой Российской Федерации.

По истечении указанного срока к виновным в нарушении установленного порядка денежных расчетов с населением (без применения ККМ) будут применены

штрафные санкции, установленные Законом РФ от 18.06.93 г. № 5215-1. "О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением".

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски.

## СОВЕТЫ АВТОЛЮБИТЕЛЯМ КОЕ-ЧТО О РЕМОНТЕ СВОИМИ РУКАМИ

Замена ремня привода вентилятора

Ремень привода вентилятора при отсутствии запасного можно заменить кольцом шириной около 20 мм, вырезанным из автомобильной камеры. Такой “ремень” выдерживает пробег в 50-100 км.

### Без домкрата

Может случиться, что домкрат неисправен. В этом случае поднять автомобиль для замены колеса трудно, но все же возможно. Для этого надо наехать поврежденным колесом на камень высотой не менее профиля шины, подложить под нижний рычаг подвески чурбан или другую надежную подставку и вынуть из-под спущенного колеса камень. После смены колеса подставку аккуратно выбить.

### Зимой

В встретную погоду и особенно при оттепелях не ставьте автомобиль близко к дому, падающие сосульки могут его повредить. Крышу автомобиля очищайте от снега, так как полтавший снег при торможении может сползти на лобовое стекло и закрыть видимость. Если на улице морозно, не затягивайте ручной тормоз даже кратковременно: тормозные колодки могут промерзнуть к барабану и вы не сможете тронуться с места.

### Эксплуатация шин

Шины легковых автомобилей до предельного износа протектора практически выдерживают пробег от 30 до 80 тыс. км в зависимости от модели, типа и условий эксплуатации. Если, например, схождение передних колес составляет 8-10 мм вместо обычных 0-3 мм, то протектор шин может полностью износиться через 1-2 км. При увеличении скорости с 60 до 90 км/час срок

шин уменьшается вдвое.

Чрезвычайно важно поддерживать в шинах нормальное давление воздуха. При неумелом вождении (резкие торможения с места, интенсивные торможения, повороты на большой скорости) износ шин за один только день может быть таким же, как за 8 тыс. км пробега при грамотном вождении. На правое и левое колеса одного из мостов автомобиля должны быть установлены обязательно однотипные шины и притом одной модели. Категорически запрещается ставить на одно колесо диагональную шину, а на другое радиальную.

На разные мосты автомобиля ставить разнотипные шины можно, но нежелательно. При этом радиальные шины должны стоять на задних колесах, а обычные диагональные на передних.

### Чтобы не было масляного голода

Бывает, что после пуска двигателя автомобиля “Жигули” еще некоторое время горит лампа аварийного давления масла. Это объясняется тем, что масло по пути от масляного насоса к распределительному валу не заполнило всю систему каналов в блоке и головке блока цилиндров, и распределительный вал испытывает некоторое “масляное голодание”.

Если это явление будет повторяться часто, после каждой остановки двигателя, то распределительный вал, имеющий ряд конструктивных особенностей и испытывающий большие нагрузки может выйти из строя. Чтобы масло задерживалось в масляных каналах после остановки двигателя, в масляном фильтре предусмотрен противодействующий клапан.

Если клапан не достаточно герметичен, то после пуска двигателя еще некоторое время будет гореть лампочка аварийного давления масла. В тех случаях, когда это будет продолжаться не более 1-2 сек., серьезной опасности нет, если больше, то, чтобы не загубить распределительный вал, фильтр надо менять, так как клапан ремонту не подлежит.

шинг насекомых, собирает на полу “иголки”, вытягивает из рта “нитки”.

Зрительные галлюцинации сочетаются со слуховыми. Голоса знакомых и незнакомых людей анализируют поведение больного, стыдят его за пьянство, за мучения, которые он доставляет своей семье, угрожают ему расправой или приказывают самому расправиться с собой.

Больной испытывает тревогу, непереносимый ужас, крайнее возбуждение, пытается спастись бегством от преследователей, обороняется, прячется, баррикадируется, нападает. В таком состоянии больной опасен и для себя, и для окружающих. Нередко по приказу своих “преследователей” такой больной кончает жизнь самоубийством.

Постоянными признаками бешой горячки являются дрожание всего тела, конечностей, языка, повышенная температура, в тяжелых случаях до +41 гр. и выше. Присоединяются к этому явления сердечно-легочной недостаточности, что без оказания помощи приводит к смертельному исходу.

Исходя из всего сказанного, следует уяснить, что алкогольный психоз - тяжело протекающее заболевание.

При развитии такого состояния не следует выжидать необходимо вызвать бригаду “Скорой”, так как такой больной нуждается в срочной госпитализации, в оказании квалифицированной медицинской помощи.

Л. БУДКОВА,  
врач-нарколог.

### БЕСЕДА ВРАЧА

## БЕЛАЯ ГОРЯЧКА

Назрела необходимость поговорить об этом расстройстве психики у больных алкоголизмом, так как участились случаи, когда близкие родственники, наблюдая неальное поведение мужа, сына, брата, не предпринимают необходимых мер и все заканчивается трагедией.

Нарушения нервной системы при хроническом отравлении алкоголем носят системный характер, охватывая как головной, так и спинной мозг. Результатом этого являются расстройства психики - психозы: алкогольный делирий (белая горячка), алкогольный галлюцинационный, алкогольный бред ревновости, алкогольная эпилепсия и т. д.

Наиболее распространенным психозом является алкогольный делирий (белая горячка). Развивается этот психоз в период запоя, но чаще на выходе из запоя на фоне стойкого расстройства сна. Причем чаще всего остро - в ночное время или под утро.

На первое место в признаках данного психоза выступают зрительные и слуховые галлюцинации, расстройство сознания. Больной видит себя в иной обстановке, его окружают фигуры животных, людей, чертей, инопланетян, фантастических чудовищ. Среди них бегают мелкие животные, насекомые - крысы, змеи, пауки, тараканы и т. д. Нередко такой больной обирает со своей одежды несуществую-

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС, повышение таможенной пошлины, увеличение НДС на некоторые группы продовольственных товаров с 10 до 20 процентов привели к резкому повышению различных цен и в нашем городе. Повышение розничных цен произошло не равномерно. На самый главный потребляемый продукт - хлеб цена не изменилась. По состоянию на 14 октября, как и на 1 августа, розничная цена хлеба “пшеничного 1 с” 1/610 составляет от 4 руб. до 4 руб. 26 коп. за 1 кг. Изготовитель - Мысковский хлебо-

завод на Мысковском горизонте она составляет 35 руб. за 1 кг.

С середины сентября наблюдается относительная стабилизация цен.

Торговые предприятия города в экономический кризис вступили с небольшими товарными запасами.

Товары по дешевым ценам были реализованы в течение недели. На оптовых базах г. Новокузнецка, где в основном получают товары торговые предприятия вынуждены закупать товары по высоким ценам и маленьки-

ценообразованию).

3. Утверждена предельная торговая надбавка на основные социально-значимые товары в размере до 20% распоряжением главы города № 964-р от 18.09.98 г.

4. Работает отдел для льготных категорий населения в магазине ООО “Ветеран”, где цены на продовольственные товары ниже на 5-15%.

5. Снижена предельная торговая надбавка к цене закупа на лекарственные средства и изделия медицинского назначения с 40% до 30 на жизненно необходимые по списку, утвержденному департаментом охраны здоровья: с 40 до 10% - на лекарственные препараты, закупаемые централизованно по государственному заказу; с 40 до 35% - на остальные мед. препараты.

Службой по защите прав потребителей и ценообразованию, торговым отделом, комиссией по контролю за необоснованным ростом цен ежедневно проводятся проверки предприятий торговли, торговых точек предпринимателей. За период с 10.09.98 г. по 12.10.98 г. проведено 280 проверок. Выявлено нарушений 75, из них нарушений государственной дисциплины цен - 4.

Административной комиссией города на виновных наложено штрафных санкций на сумму 11292-76.

О результатах дальнейшей работы комиссии по контролю за соблюдением цен, тарифов и правил торговли вас будут информировать в следующих номерах газеты.

**В. ПОЛЯНСКАЯ.**  
Служба по защите прав потребителей и ценообразованию.

Поздравляем нашу любимую маму и бабушку Анну Максимовну Мальцеву с днем рождения! Здоровья тебе и любви всех твоих близких!

Муж, дети, внуки.

Срочно меняю дом по ул. Кедровская на 2-комнатную квартиру. 1 и 5 этажи не предлагать. Или продам. Обращаться: тел. 2-44-71 или ул. Первомайская, 69.

Продам а/м “Тойота “Таун Аист”, дизель, 91 г. выпуска; а/м ВАЗ-2106, 94 г. выпуска. Раб. тел. 36-091, дом. 31-8-39, спросить Володю.

Продам телку, 6 мес. Обращаться: ул. Первомайская, 44.

Утерянное удостоверение инвалида ВОВ 2 группы Р № 016998, выданное на имя Кондрашева М. Ф., считать недействительным.

Утерянное удостоверение “Ветеран труда”, выданное на имя Игнатенко И. Т., считать недействительным.

### ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдены два кошелька с пенсионными документами: на имя Истоминой и Колобановой. Обращаться к дежурной администрации города.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по свободе печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Омской  
защиты  
информ-

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2291.